

УЗБЕКИСТАН - ИТАЛИЯ: ПОЛНОМАСШТАБНОЕ И ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

По приглашению Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7-9 июня посетил эту страну с официальным визитом.



Глава нашего государства в рамках мероприятия официального визита в Италию провёл в городе Милане встречу с губернатором Ломбардии Аттилио Фонтаной.

Ломбардия, расположенная на севере Италии, является одним из самых населённых и крупных регионов страны, входит в число экономически развитых областей Италии. Она формирует 22 процента всего ВВП страны и по данному показателю занимает пятое место в Европейском союзе.

В начале встречи глава нашего государства поздравил Аттилио Фонтану с переизбранием на должность губернатора и пожелал успехов в деятельности на этом посту.

С удовлетворением отмечены прошедшие накануне плодотворные переговоры с Президентом Италии Серджо Маттареллой и Премьер-министром Джорджией Мелони, в ходе которых была выражена поддержка развитию межрегиональных контактов.

На встрече были обсуждены практические аспекты взаимовыгодного сотрудничества, в первую очередь в торгово-инвестиционной сфере.

В прошлом году товарооборот регионов Узбекистана с Ломбардией вырос на 83 процента. В апреле возобновлено авиасообщение между Миланом и Ташкентом.

Налажены прочные партнёрские связи с ведущими компаниями региона, такими как Pietro Fiorentini, Tegranova, Danieli, Fin. Orega, и другими.

Президент Узбекистана подчеркнул важность увеличения портфеля совместных торговых и инвестиционных проектов, более широкого привлечения передовых итальянских технологий и знаний в различные отрасли экономики Узбекистана.

Отмечена необходимость скорейшей подготовки полномасштабной Программы сотрудничества с Ломбардией, проведения в Самарканде совместного инвестиционного форума.

Отдельное внимание было уделено вопросам углубления промышленной кооперации, создания благоприятных условий для продвижения бизнес-инициатив, реализации проектов государственно-частного партнёрства в области медицины, развития иннова-

ций, расширения культурно-гуманитарных связей, включая проведение взаимных Дней культуры.

Губернатор выразил Президенту нашей страны искреннюю признательность за оказываемую всестороннюю поддержку проектов и инициатив представителей деловых кругов Ломбардии в Узбекистане, а также подтвердил готовность всемерно содействовать полномасштабному и взаимовыгодному бизнес-партнёрству с регионами нашей страны.

В завершение встречи глава нашего государства пожелал Аттилио Фонтане успехов в подготовке к предстоящей в 2026 году зимней Олимпиаде, которая пройдёт в Ломбардии.

В рамках деловой программы официального визита в Итальянскую Республику Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провёл в городе Милане встречу с инвесторами и представителями крупного бизнеса этой страны.

Во встрече с итальянской стороны приняли участие губернатор региона Ломбардия Аттилио Фонтана, президент Торговой палаты «Италия - Узбекистан» Джорджо Веронези, а также более 25 руководителей ведущих компаний и корпораций, ассоциаций и финансовых институтов, таких как Eni, Enel, Pietro Fiorentini, Saipem, Energy System, Imago Group, HT Holding, Danieli, SACE, Ferrolli Group, Arsenale Group, Pirelli, и других.

- Это мой первый визит в вашу удивительную страну - одну из самых древних колыбелей мировой цивилизации, центр богатейшего культурного наследия и высоких технологий, источник вдохновения для многих поколений художников и поэтов, - отметил Президент Шавкат Мирзиёев, открывая мероприятие. - Символично, что местом нашей встречи стал именно Милан - современный экономический центр, где кипит активная деловая жизнь, рождаются инновации и технологии, появляются новые отрасли промышленности.

С удовлетворением отмечалось, что в последние годы экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Италией динамично развивается. Удвоилось количество

совместных предприятий с участием итальянского капитала в нашей стране. Уверенными темпами расширяются объёмы взаимной торговли. Успешно реализуется ряд совместных проектов в электротехнике, металлургии, а также по развитию инфраструктуры.

Глава государства охарактеризовал прошедшие накануне переговоры на высшем уровне с Президентом Италии Серджо Маттареллой и Премьер-министром Джорджией Мелони как плодотворные и конструктивные.

- Фактически мы открыли новую эпоху в истории отношений наших стран, подняв их на уровень стратегического партнёрства, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев. - Договорились расширять торгово-экономическое сотрудничество, создавать комфортные условия для бизнеса, вводить гибкие механизмы финансирования совместных проектов, всемерно поддерживать ваши инициативы. Мы также наметили ориентиры для развития промышленной кооперации.

В реализации всех достигнутых договорённостей большой вклад могут внести именно представители итальянского бизнеса. Более того, интерес инвесторов Италии к Узбекистану подтвердил прошедший накануне визит совместный бизнес-форум, в работе которого приняли участие порядка 300 представителей деловых кругов двух стран.

По его итогам заключён целый ряд новых инвестиционных и торговых соглашений на сумму свыше девяти миллиардов евро. Это масштабные проекты кооперации в энергетике, газохимии и нефтегазовой отрасли, металлургии, химической, текстильной промышленности и сельском хозяйстве.

В ходе встречи, отметив важность конструктивного и открытого диалога, основанного на принципах доверия и уважения, особенно на фоне глубоких потрясений в мировой экономике и нарушениях цепочек глобальных поставок, глава нашего государства выразил готовность Узбекистана предоставлять итальянскому бизнесу широкие меры поддержки и эффективную площадку для деятельности в нашей стране.

Президент Шавкат Мирзиёев отдельно остановился на реформах и преобразованиях, проводимых в Узбекистане. Так, отмечена последовательная работа по внедрению механизмов свободного рынка, обеспечению здоровой конкуренции и неприкосновенности частной собственности, поддержке предпринимательства, внедрению эффективной системы государственного управления и другие позитивные изменения, создающие максимально комфортные условия для ведения бизнеса.

- Сегодня у нас созданы все условия для развития и процветания вашего бизнеса, - отметил Президент Шавкат Мирзиёев. - Обеспечены стабильность, надёжные гарантии, благоприятный инвестиционный климат. Я приглашаю каждого из вас посетить нашу страну и лично убедиться, что Новый Узбекистан - это уникальная страна с поистине безграничными возможностями.

Подчеркнуто, что синергетический эффект от объединения богатых природных ресурсов и квалифицированных кадров Узбекистана с технологическим и промышленным потенциалом Италии даст возможность совместно производить продукцию с добавленной стоимостью и экспортировать её на рынки третьих стран.

В этом контексте наиболее перспективными сферами для совместной работы обозначены энергетика, пищевая и текстильная промышленность, сельское хозяйство, химия и автомобилестроение, электротехника и многие другие отрасли.

Состоялся подробный обмен мнениями о планах по расширению партнёрства. Представители деловых кругов Италии высоко оценили эффективность осуществляемых в нашей стране реформ, создающих основу для развития сотрудничества в долгосрочной перспективе.

Отмечалось, что Узбекистан для итальянских компаний является стратегическим партнёром, открывающим возможности работы с перспективным регионом Центральной Азии.

Бизнесмены и инвесторы Италии озвучили конкретные предложения и планы по реализации совместных взаимовыгодных

проектов в Узбекистане, в том числе с внедрением высокотехнологичных и инновационных решений.

К примеру, речь шла о расширении межрегиональных программ сотрудничества с регионом Ломбардия, перспективных проектах по модернизации газораспределительной системы в Узбекистане и электрических распределительных сетей в городе Ташкенте, технологическому перевооружению Ташкентской тепловой электростанции, строительству ряда заводов, в том числе по сжиганию отходов с выработкой электроэнергии в Ташкентской области, очистке калия хлора, производству гидроксидов калия, меламин, выпуск стройматериалов, сельскохозяйственной техники, расширению плантации шафрана, наращиванию производственных мощностей АО «Узметкомбинат», созданию совместно с Туринским политехническим университетом Центра итальянских технологий и инноваций и других.

Кроме того, достигнуты договорённости о подготовке кадров в сфере промышленности.

Лидер нашей страны дал указание включить каждую озвученную в ходе встречи инициативу в комплексную «дорожную карту». Руководителям министерств и ведомств Узбекистана поручено оказывать всемерное содействие итальянским партнёрам в реализации текущих и новых проектов в нашей стране.

В продолжение деловой программы официального визита в Италию Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил международную выставку текстильного машиностроения ITMA 2023, проходящую в эти дни в городе Милане.

Главу государства сопровождали губернатор региона Ломбардия Аттилио Фонтана и организатор выставки - глава Агентства Sematech Эрнесто Маурэр.

ITMA 2023 - крупнейшая в мире выставка текстильных и швейных технологий, которая проводится раз в четыре года. Последняя выставка состоялась в 2019 году в городе Барселоне. В этом году в работе выставки, развернувшейся на территории 20 гектаров,

принимают участие 1700 экспонентов из 47 стран мира, а также около 100 тысяч гостей из разных государств.

Глава нашего государства ознакомился со стендами компаний IТЕМА (Италия), Stäubli Group (Швейцария), Picanol и Vandewiele (Бельгия) и других крупнейших мировых производителей прядильного и ткацкого оборудования.

Во время осмотра Президент Шавкат Мирзиёев пообщался с главами компаний, ознакомился с презентациями технологических новинок индустрии.

Обсуждены возможности запуска совместных программ развития ткачества, реализации новых проектов кооперации, локализации производства ткацкого оборудования и запасных частей, открытия представительств компаний и центров обслуживания станков в Узбекистане, а также разработки программ подготовки технологов, установления сотрудничества в области науки и современных технологий и другие инициативы.

Президент Узбекистана отметил перспективность внедрения в нашей стране самого современного оборудования и инновационных решений в области обработки тканей для создания новых, востребованных «супер-материалов» на основе широкого использования робототехники и искусственного интеллекта.

Новые технологии позволяют производить пользующуюся спросом продукцию с высокой добавленной стоимостью, значительно увеличить экспортный потенциал текстильной отрасли, а реализация проектов по производству оборудования - создать новые рабочие места.

По итогам осмотра соответствующим руководителям даны поручения изучить возможность реализации проектов локализации оборудования, релокации производств и обучающих программ в Узбекистане.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Италию завершился.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Взгляд из-за рубежа



УЗБЕКИСТАН СТАНОВИТСЯ ДЛЯ ИТАЛИИ ВСЕ БОЛЕЕ ПЕРСПЕКТИВНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПАРТНЁРОМ

Завершившийся 9 июня официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Италию и достигнутые по его итогам соглашения вызвали интерес не только в международном информационном пространстве, но и у зарубежных экспертов.

Целый ряд ведущих зарубежных печатных и информационных изданий анонсировал начало и сообщал о ходе визита, а также о развитии узбекско-итальянских отношений.

Так, на страницах популярного в Южной Корее журнала The Korea Post, иранского информационного агентства Fars News, латвийского - LETA и многих других СМИ были размещены статьи о программе визита, документах, планируемых к подписанию, а также достигнутому уровню взаимодействия между Италией и Узбекистаном.

Подчеркивается, что данный визит - ключевое событие в истории узбекско-итальянских отношений, уста-

новленных 24 марта 1992 года. Он призван вывести надежное многоплановое партнёрство между странами на новый, более высокий уровень.

Агентство Fars News также сообщило о встрече Президента Узбекистана с генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Цюй Дунъюем, штаб-квартира которой расположена в столице Италии. Обсуждены важные аспекты сотрудничества в области обеспечения продовольственной безопасности.

ИА «LETA» обратило особое внимание на экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Италией.

В статье информгентства сообщается об успешном функционировании узбекско-итальянской Межправительственной рабочей группы по вопросам торговли, экономического и промышленного сотрудничества и экспортных кредитов и Итало-узбекской торговой палаты. Упомянуто открытие в октябре 2020 года филиала Ассоциации итальянской промышленности Confindustria, установление продуктивных отношений с такими организациями, как SACE, SIMEST, Cassa Depositi e Prestiti, ICE, AICE, Unioncamere, и другими промышленными и региональными ассоциациями.

(Окончание
на 2-й стр.)

Пресс-конференция

КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ ВОЕННЫХ КАДРОВ ПОВЫШАЕТ АВТОРИТЕТ АРМИИ

В условиях реформирования Вооруженных Сил предъявляются новые требования к системе подготовки военнослужащих. В настоящее время национальная армия значительно усовершенствована, в том числе в улучшении организации структуры. По сравнению с предыдущими годами в несколько раз возросли мобильность и боеспособность структур, уровень подготовки военнослужащих, интенсификация занятий по боевой и специальной подготовке. Это в свою очередь накладывает повышенную ответственность и на сферу обучения военных кадров.

В целях доведения до общественности и представителей СМИ информации о проводимых по данному направлению мероприятиях в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан

организована пресс-конференция «Порядок приема в высшие военные образовательные учреждения Министерства обороны и сдачи государственных тестовых испытаний».

(Окончание
на 2-й стр.)



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Итоги визита также активно комментируются представителями международного экспертно-аналитического сообщества.

Изабела МАРЧИНКОВСКА,
председатель правления Польского центра социально-экономических исследований (CASE):

- Мы внимательно наблюдаем за фундаментальными и необратимыми демократическими реформами, экономическими преобразованиями в Узбекистане. Республика активно работает со всеми международными организациями и основными странами-партнерами во внешней политике.

Переговоры с Президентом Серджо Маттареллой, Председателем Совета министров Джорджией Мелони, генеральным директором ФАО Цюй Дунъюем, губернатором региона Ломбардия Атилио Фонтаной и круглый стол с руководителями ведущих итальянских компаний и организаций свидетельствуют о содержательном и успешном визите.

Визит проходит на фоне национального праздника Италии - Дня провозглашения республики, установлено стратегическое партнерство между странами, подписаны 11 важнейших документов, экономическая дипломатия имеет приоритетный характер, в том числе увеличение вдвое объема взаимной торговли и количества совместных предприятий, подписан значительный пакет инвестиционных соглашений и торговых контрактов на более чем девять миллиардов евро по итогам бизнес-форума. Это демонстрирует, насколько актуальным стал саммит и что повестка дня узбекско-итальянского сотрудничества все более расширяется.

Кроме того, подписание ряда документов в культурно-гуманитарной сфере, открытие с апреля текущего года прямого авиарейса между Ташкентом и Миланом еще раз свидетельствуют о наличии большого потенциала для развития сотрудничества в сферах культуры, образования и туризма.

Кроме того, в условиях нарастания угроз продовольственной безопасности и дефицита продовольствия в глобальном масштабе дальнейшее расширение партнерства Узбекистана с ФАО указывает, что земле- и водопользование, агропромышленный комплекс, лесное хозяйство, экология, животноводство и многие другие области в республике будут развиваться на основе передовых стандартов.

Эмин ГАРИБЛИ,
доцент кафедры «Международная экономика» Азербайджанского государственного экономического университета, директор отдела дополнительного образования Центра дистанционного, заочного и дополнительного образования:

- На фоне глобальной повестки активизация экономических связей между Узбекистаном и Италией служит основой для устойчивого развития обеих стран.

Экономические отношения между Узбекистаном и Италией имеют важное значение, особенно на фоне повышения геополитического положения Узбекистана. Обе страны имеют потенциал для развития взаимовыгодного сотрудничества в разных сферах. Узбекистан и Италия активно взаимодействуют в области торговли. Объем торговли между двумя странами в последние годы значительно увеличился. Италия является важным торговым партнером Узбекистана в Европе.

Наступил нестабильный период для мировой экономики, инвесторы из развитых стран находятся в поисках новых партнеров. Италия заинтересована вкладывать инвестиции в стабильные экономики для расширения экономических возможностей, укрепления своих торговых партнерств и создания новых точек роста для экономики.

Стабильность и прозрачность экономики - важные факторы для инвесторов из развитых стран. Проводя реформы, Узбекистан демонстрирует стремление к привлечению иностранного капитала и созданию благоприятной инвестиционной среды на долгосрочной основе. Ниже приведем некоторые факторы, которые делают Узбекистан привлекательным для инвесторов.

Во-первых, Узбекистан проводит широкомасштабные экономические реформы, направленные на модернизацию и диверсификацию экономики. Это включает либерализацию регулирования внешней торговли, упрощение процедур создания и ведения бизнеса, приватизацию государственных предприятий и другие меры. Данные решения создают благоприятную среду для инвестиций и стимулируют экономический рост.

Во-вторых, Узбекистан предоставляет инвестиционные преференции для иностранных инвесторов, включая налоговые льготы, освобождение от таможенных пошлин и другие льготы. Это снижает издержки и риски для инвесторов и делает Узбекистан более привлекательным для инвестиций.

В-третьих, Узбекистан активно инвестирует в развитие своей инфраструктуры, включая транспорт-

ную, энергетическую и коммуникационную инфраструктуру. Улучшение инфраструктуры создает условия для развития бизнеса, расширения торговых связей и повышения эффективности экономики.

В-четвертых, Узбекистан расположен на перекрестке множества транспортных маршрутов, связывающих Азию, Европу и Ближний Восток. Италия является одной из ведущих стран в области науки, технологий и инноваций. Сотрудничество в сфере технологий и инноваций позволяет Узбекистану осваивать новые технологии, повышать производительность и конкурентоспособность, а также развивать национальную инновационную систему.

Эти аспекты демонстрируют важность экономических отношений между Узбекистаном и Италией для обеих стран. Дальнейшее развитие сотрудничества в этих областях может способствовать устойчивому социально-экономическому развитию и обеспечению высокой эффективности рынка труда в Узбекистане.

Хикмет ЭРЕН,
председатель правления Евразийской ассоциации экономических отношений EkoAtanasu:

- Благодаря новой экономической политике Узбекистана узбекско-итальянские отношения достигли реального прогресса, особенно в торгово-экономическом измерении.

Нынешний визит и достигнутые на высшем уровне договоренности свидетельствуют о взаимной заинтересованности сторон в углублении двустороннего многопланового взаимодействия и использовании в перспективе незадействованного потенциала сотрудничества.

Сегодня в Узбекистане реализуются масштабные реформы по либерализации экономики, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и инвестиционного сотрудничества, благодаря чему страна становится для Италии все более перспективным экономическим партнером.

Рост товарооборота и успешная деятельность в республике 54 крупных итальянских компаний также является показателем плодотворного взаимодействия бизнес-структур двух стран.

Уверен, итоги визита, в том числе договоренности о разработке новых совместных проектов в сферах энергетики, металлургии, стройматериалов, здравоохранения и других отраслях, представляющих взаимный интерес, послужат мощным стимулом для дальнейшего развития узбекско-итальянских отношений.

ИА «Дунё».

Мнение

ВАЖНАЯ ВСТРЕЧА В САМАРКАНДЕ

Роль государства Катар в современной системе международных отношений существенно возросла за последнее десятилетие: занимает одно из первых мест в мире по ВВП на душу населения, входит в пятерку крупнейших стран - экспортеров газа. Кроме того, выступает в качестве важного международного посредника и координатора в разрешении региональных споров и конфликтов.

Во внешнеполитической стратегии Катар в последние годы опирается на политическую доктрину вовлеченности в события в ведущих государствах арабского мира, имеющих широкие возможности.

В настоящее время Катар ориентирован на работу по диверсификации источников национального дохода, принятию политики разумного использования ресурсов, на инвестиции в инфраструктуру и создание высококонкурентной экономики. Большой интерес представляет опыт Катара в развитии человеческого капитала.

В Узбекистане это государство рассматривается как перспективный партнер не только в Ближневосточном регионе, но и во всем арабско-мусульманском мире.

Открытие в этом году Посольства Катара в городе Ташкенте сыграло важную роль в активном продвижении двустороннего взаимодействия. Географическое положение Узбекистана в свою очередь обеспечивает хороший доступ к азиатскому рынку, что является стимулом для катарских бизнесменов и инвесторов осваивать новые торговые площадки в Азии. Объем товарооборота между Узбекистаном и Катаром в 2022 году составил 4,82 млн долларов. Из них 4,32 млн приходится на импорт, который включает нефтепродукты и углеводороды. Узбекистан стремится привлечь иностранные инвестиции в развитие нефтегазовой отрасли для расширения разведки и добычи углеводородов.

Существует возможность привлечения капитала Катара в электроэнергетический сектор Узбекистана. Кроме того, модернизация промышленного производства и глубокая переработка сельскохозяйственной продукции, а также совершенствование инфраструктуры Узбекистана с привлечением ведущих катарских компаний и финансовых институтов позволят увеличить взаимную выгоду и укрепить сотрудничество между двумя странами.

Большой положительный резонанс вызвал государственный визит Эмира государства Катар шейха Тамима бин Хамада Аль Тани в Республику Узбекистан. Основные мероприятия прошли в городе Самарканде.

В ходе переговоров между главами двух стран особое внимание было уделено вопросам дальнейшего развития политического диалога и культурно-гуманитарных обменов, наращивания торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия. Подчеркнуто, что первый в истории дипломатических

отношений визит на высшем уровне откроет новый этап в двустороннем сотрудничестве и позволит вывести его на уровень всеобъемлющего партнерства. Подтверждена готовность кратно увеличить показатели торговли, практической реализации совместных инвестиционных проектов и соответствующих контрактов.

Достижута договоренность об участии ведущих катарских компаний в осуществлении крупных инвестиционных проектов в сферах энергетики, газохимической промышленности, сельского хозяйства, инфраструктуры, логистики, туризма и других общей стоимостью более чем 12 миллиардов долларов.

Другой важный итог переговоров - это схожесть мнений по важности формирования кратчайших, надежных и безопасных транспортно-логистических коридоров, соединяющих Центральную Азию со странами Персидского залива. Стороны выступили за выстраивание прагматичной политики в отношении Афганистана. Подчеркнута важность поддержки экономики страны и оказания гуманитарной помощи афганскому народу. В этом контексте рассмотрены перспективы совместного продвижения реализации стратегического проекта по созданию Трансафганского железнодорожного коридора.

По итогам переговоров приняты Соглашение между правительствами о взаимном поощрении и защите инвестиций; Соглашение между правительствами об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы и имущество; Соглашение между правительствами о взаимной помощи в таможенных делах; Соглашение между правительствами о сотрудничестве в сфере трудовых отношений и не только.

Визит Эмира Катара шейха Тамима бин Хамада Аль Тани в Узбекистан - важная веха в партнерском взаимодействии Катара и Узбекистана, которая открывает новые возможности для сотрудничества в разных областях, особенно в энергетике и сельском хозяйстве. Таким образом, созданы благоприятные условия для всех заинтересованных сторон: в государственном и частном секторах укреплять торгово-экономическое сотрудничество и использовать перспективные возможности совместных проектов, в том числе в области инвестиций.

Актам Хаитов.
Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Географическое положение Узбекистана в свою очередь обеспечивает хороший доступ к азиатскому рынку, что является стимулом для катарских бизнесменов и инвесторов осваивать новые торговые площадки в Азии. Объем товарооборота между Узбекистаном и Катаром в 2022 году составил 4,82 млн долларов. Из них 4,32 млн приходится на импорт, который включает нефтепродукты и углеводороды.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В качестве спикеров выступали пресс-секретарь министра обороны - советник по информационной политике полковник Отабек Юлдашев, начальник отдела по развитию инноваций и научных исследований Управления подготовки военных кадров подполковник Хабибулла Хасанбаев, начальник Управления медицинского обеспечения полковник медицинской службы Носиржон Фозилов и начальник Центра военно-профессионального отбора Министерства обороны подполковник Улугбек Фаттахов. Они рассказали о проводимой широкомасштабной работе в системе военного образования и ответили на вопросы представителей республиканских информационных агентств и средств массовой информации о порядке приема кандидатов в высшие военные образовательные учреждения, тестовых испытаниях и в целом об изменениях в подготовке военных кадров.

В мероприятии также приняли участие начальники соответствующих управлений Министерства обороны, заместители начальников высших военных образовательных учреждений по учебной и научной работе.

Отмечено, что Министерство обороны Республики Узбекистан располагает такими военными образовательными учреждениями, как Академия

КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ ВОЕННЫХ КАДРОВ ПОВЫШАЕТ АВТОРИТЕТ АРМИИ

Рост интереса молодежи к героической профессии защитников Родины:

в 2022-м были отобраны 9688 кандидатов в военные вузы, в этом году - 15 791, в лицей «Темурбеклар мактаби» МО РУз было 2529 кандидатов, стало - 4574.

Вооруженных Сил, Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище, Высшее военное авиационное училище Республики Узбекистан, Военный институт информационно-коммуникационных технологий и связи, Военно-медицинская академия, Центр подготовки младших специалистов Вооруженных Сил, Военно-академический лицей «Темурбеклар мактаби».

В целях оптимизации процесса формирования и использования кадрового резерва для нужд ВС Республики Узбекистан, а также качественной подготовки офицеров резерва и запаса по соответствующим военно-учетным специальностям при Министерстве обороны функционирует Учебный центр военной подготовки Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, а также факультеты

военного образования Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, Бухарского и Ферганского государственных университетов.

В нашей стране осуществляется комплекс последовательных широкомасштабных реформ, направленных на дальнейшее развитие системы образования. В целях совершенствования образовательного и воспитательного процесса, подготовки военных специалистов с глубокими профессиональными знаниями и навыками, широким кругозором и мировоззрением система подготовки, переподготовки и повышения квалификации военных кадров Министерства обороны переведена на принципиально новую основу. Этот процесс - одно из важных направлений деятельности Вооруженных Сил.

Мероприятия по отбору кандидатов для поступления в высшие военные образовательные учреждения страны осуществляются в соответствии с Положением о порядке отбора и приема кандидатов для обучения, отчисления и восстановления курсантов в высших военных учебных заведениях Республики Узбекистан, введенным в действие постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 27 декабря 2021 года. Согласно документу, основанному на политике прозрачности и открытости, упрощены конкурсные этапы, исключено влияние человеческого фактора на результаты тестирования.



Процесс отбора начинается с военно-профессиональной ориентации, проводимой в течение года до момента поступления на учебу. В его рамках проходят встречи учащейся молодежи с ветеранами Вооруженных Сил, представителями воинских частей и высших военных образовательных учреждений, в ходе которых подросткам разъясняются суть и значение профессии офицера, а также порядок поступления в высшие военные образовательные учреждения.

Первичные мероприятия по отбору кандидатов проводятся в два этапа:
а) первый - в период с 1 февраля по 31 марта - для гражданской молодежи - в отделах по делам обороны, для военнослужащих - в местах прохождения военной службы, где осуществляется сбор необходимых документов;

б) второй - в период с 10 апреля по 31 мая (по графику) для гражданской молодежи - в управлениях по делам обороны, для военнослужащих - в воинских частях и медицинских учреждениях Министерства обороны.

В ходе данного этапа проводятся индивидуально-психологическое изу-

чение (профотбор письменно); оценка уровня физической подготовки (подтягивания на перекладине, бег на 100 и 3000 метров); итоговый медицинский осмотр.

Кандидаты, успешно прошедшие все этапы отбора, допускаются к тестовым испытаниям. Тестовые испытания пройдут в июле-августе в выбранных кандидатами регионах (кандидаты будут вызываться УДО согласно графику).

Родители будущих офицеров могут заинтересовать такая деталь. При отборе в военные училища Национальной гвардии требования по росту (не ниже 178 см) и весу (не меньше 68 кг), в другие вузы - 170 см и 62 кг. Однако к обладателям ученых степеней или спортивных званий мастера спорта, кандидата в мастера спорта по видам единоборств эти требования не применяются.

В частности, полковник О. Юлдашев озвучил цифры, показывающие рост интереса молодежи к героической профессии защитников Родины: если в 2022-м были отобраны 9688 кандидатов в военные вузы, то в этом году - 15 791, в лицей «Темурбеклар мактаби» МО РУз было 2529 кандидатов, стало - 4574.

Вполне естественно, что рост кандидатов при сохранении количества мест в военных вузах вызывает недовольство части родителей, чьи дети не смогли по тем или иным причинам поступить.

Как отметил подполковник У. Фаттахов, создавались все условия для родителей, в том числе, чтобы они могли наблюдать за процессом тестирования. Например, юноши из райцентра Денау и ряда северных районов Сурхандарьинской области не ездил на сдачу тестов по профотбору в Термез, а сдавали в Денау, где родители могли через видеоканалы отслеживать весь процесс.

В этой связи хочется дать родителям совет - отправлять детей в имеющиеся в Министерстве обороны лицей «Темурбеклар мактаби». Для них хорошая новость. Если раньше в военном ведомстве был один такой военно-академический лицей в Фергане, то с первого сентября начнется учеба в лицей «Темурбеклар мактаби» имени Жалолиддина Мангуберди, который открылся в Ургенче.

По словам подполковника Х. Хасанбаева, наши педагоги активно изучают опыт обучения кадров в армиях ведущих стран мира, в том числе Европы. В частности, в качестве эксперимента в этом году в Военно-медицинской академии курсантам будут читать курс лекций по изучению опыта действий военных медиков Вооруженных Сил Финляндии.

В процессе налаживания военного сотрудничества в Узбекистане проходит обучение будущие офицеры армий Казахстана и Таджикистана, с нового учебного года ожидается поступление курсантов из Туркменистана. Запрос на обучение военных кадров из соседних стран Центральной Азии говорит о повышении авторитета национальной армии Узбекистана в регионе.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан.
Фото из архива департамента.



«ЗЕЛЕНАЯ» ЭКОНОМИКА - ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО

«Партия продвигает идею реализации «зеленой» политики, направленной на экологически устойчивое развитие. Для достижения этой цели в качестве приоритетных задач определены: реализация государственной политики, направленной на развитие всех отраслей экономики на основе принципов «зеленой» экономики. Это обеспечит

рациональное использование природных ресурсов, их экономиию и восстановление биоресурсов; основные производители страны, особенно крупные предприятия, будут ориентированы на «зеленые» технологии; путем внедрения программы «Зеленая виза» (Green Visa) в целях повышения

инвестиционной привлекательности Родины в страну будет привлечен капитал для эффективного использования природных ресурсов; будет разработан «индекс перехода к «зеленой» экономике» отраслей и регионов, предусматривающий оценку перехода отраслей экономики и регионов к «зеленой» экономике.

Из предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Абдушукура Хамзаева.



Сегодня человечество сталкивается с новыми угрозами. Население планеты продолжает увеличиваться, а запасы природных ресурсов неуклонно сокращаются. Прежде всего наблюдается обострение глобальных экологических проблем. Между тем мировое сообщество указывает на необходимость внедрения принципов «зеленого» развития в мировую экономику, чтобы исправить ситуацию. Данный подход нашел свое отражение и в Целях устойчивого развития ООН.

Трагедия Арала, имеющая актуальное значение для Центральной Азии и всего мира, а также проблемы неэффективного использования земельных и водных ресурсов, сокращение биоразнообразия и генфонда растительного и животного мира, загрязнение атмосферного воздуха и сточных вод, накопление промышленных и бытовых отходов требуют от каждого государства уделения этим вопросам серьезного внимания. Вышеуказанные проблемы, безусловно, очень важны и не терпят отлагательства и для нашей страны.

Если не решать подобные экологические проблемы, они могут привести к необратимым последствиям в будущем.

Факт того, что в предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Абдушукура Хамзаева первое направление посвящено **обеспечению устойчивого развития страны и ускорению перехода к «зеленой» экономике**, также свидетельствует о том, насколько приоритетной и значимой является эта цель.

Для перехода к «зеленой» экономике Экологическая партия Узбекистана в предвыборной программе ставит перед собой ряд целей.

Во-первых, будет реализовываться политика, направленная на развитие всех отраслей экономики на основе **принципов «зеленой» экономики**. Это обеспечит рациональное использование природных ресурсов, их сбережение и восстановление биоресурсов.

Как известно, переход к «зеленой» экономике осуществляется исходя из географического расположения нашей страны, изменения климата и на основе инновационных подходов. В связи с тем, что Узбекистан обладает высоким техническим потенциалом по производству энергии из возобновляемых источников, прежде всего необходимо уделить особое внимание использованию в отраслях экономики солнечной, ветровой, геотермальной, биомассовой энергии и энергии малых водных потоков, а также внедрению передовых инновационных технологий в эти направления.

В предвыборной программе предлагаются переход к использованию возобновляемых источников энергии во всех отраслях экономики и создание взаимосвязанных механизмов стимулирования процесса.

Исходя из климатических условий Узбекистана около **97 процентов** источников «зеленой» энергии приходится на солнечную. Мощность ее генерации в регионах нашей страны составляет от 525 млрд до 760 млрд кВт/ч. Это объясняется тем, что число солнечных дней в году - 320, а количество активных солнечных часов в среднем - 3000.

Фактически это благоприятное условие для широкого внедрения возобновляемых источников энергии во всех направлениях. В предвыборной программе кандидата конкретно отражены пути оптимального использования этой возможности для наращивания экономического потенциала нашей страны, интегрирования принципов «зеленой» экономики в каждую отрасль.

Так, предлагается **внедрить рыночные механизмы в области возобновляемых и альтернативных источников энергии**, расширить участие частного сектора на рынке энергоресурсов. Благодаря этому удастся удовлетворить постоянно растущие потребности населения в энергии.

Прежде всего будет оказана активная поддержка пользователям возобновляемых и альтернативных источников энергии в отдаленных и труднодоступных районах. Для них предлагаются перспективные проекты. Предусмотрено широкое привлечение прямых иностранных инвестиций путем предоставления льгот и преференций для частных инвесторов.



В программе предусматривается и поддержка широкого внедрения энергоэффективных, ресурсосберегающих и других инновационных экологических и цифровых технологий в наиболее ресурсоемких отраслях экономики - энергетике, строительстве, сельском хозяйстве, системе транспортных коммуникаций и коммунальной сфере. Путем реализации данной инициативы будут расширены возможности создания материальных благ, удовлетворяющих в первую очередь потребности населения и повышающих его благосостояние, уровень и качество жизни, неуклонно воспроизводя материальное благо без ущерба для экологии и окружающей среды.

Во-вторых, основные производители в стране (особенно крупные предприятия) будут ориентированы на «зеленые» технологии. Во всем мире, а также в нашей стране все более актуальное значение приобретают рациональное использование природных ресурсов, их сохранение и обеспечение восстановления биоресурсов.

В рамках Парижского соглашения Узбекистан наглядно подтверждает свою приверженность сокращению до 2030 года выбросов парниковых газов на 35 процентов по отношению к ВВП. К 2026 году планируется увеличить долю «зеленой» энергии до 8000 мегаватт, что позволит уменьшить выбросы углекислого газа на пять миллионов тонн.

Как показывают исследования, Узбекистан ежегодно теряет не менее **4,5 процента** ВВП за счет использования углеводородной энергии - нефти, газа, угля. Кроме того, **почти половина мощностей страны, производящих электроэнергию, устарела**. А их восстановление или модернизация требует больших средств. Вместо этого во всех отношениях предпочтительнее перейти на «зеленую» энергию, которая признана экономически и экологически эффективной.

В-третьих, в целях повышения инвестиционной привлекательности Узбекистана выдвинуто предложение о внедрении программы «Зеленая виза» (Green Visa). Примечательно, что благодаря этому в нашу страну будет привлечен капитал для эффективного использования природных ресурсов.

В результате на отечественный рынок начнут входить развитые мировые «зеленые» производители, сформируется сильная конкуренция в сфере технологий, генерирующих возобновляемые источники энергии.

Так, существенно повысится доступ населения и субъектов малого бизнеса к «зеленым» источникам энергии, снизится себестоимость продукции и оборудования.

В-четвертых, выдвигается предложение разработать «индекс перехода отраслей и регионов к «зеленой» экономике». Что это нам дает?

Прежде всего, если создаются широкие условия и возможности для перехода к «зеленой» экономике, следовательно можно достичь намеченных результатов только путем ее целевого использования. Для оценки степени реализации этих возможностей во всех отраслях экономики и регионах требуется «индекс перехода к «зеленой» экономике». Таким образом, станет сразу видно, какие отрасли или регионы не готовы или отстают.

Сегодня в нашей стране предприятиями и организациями, разным слоям населения предоставляются льготные или беспроцентные кредиты, субсидии и гранты, а также налоговые льготы для использования альтернативных источников энергии, снижения потребления углерода в производственном процессе, применения «зеленых» технологий и приобретения соответствующего оборудования. Результат наших усилий, работы, проделанной для того, чтобы сделать все отрасли экономики «зелеными», будут отражены в вышеупомянутом «индексе перехода к «зеленой» экономике».

«Зеленая» экономика - модель экономического развития, основанная на ответственном отношении человека к природным ресурсам. Она направлена на поиск разумного компромисса между ростом благосостояния и экономией природных благ.

Конечно, переход к «зеленой» экономике - небыстрый процесс, который сразу даст результаты. В связи с этим нельзя игнорировать важность использования финансовых инструментов. Особенно огромна роль государства в данном процессе: решающее значение в развитии отрасли имеют условия, создаваемые для рыночных механизмов.

Экологическая партия Узбекистана не сторонится того, чтобы финансовое бремя развития «зеленой» экономики полностью ложилось на Государственный бюджет. При этом приоритетными направлениями достижения целей станут создание необходимых условий для «зеленого» развития в любом бизнесе, стимулирование тех, кто реализует «зеленые» проекты, создание стимулов и мотивации к работе на принципах «зеленой» экономики.

Один из основных вопросов, стоящих перед нами, - **предупреждение и устранение проблем в энергосистеме**. Как известно, обеспечение населения и отраслей экономики непрерывной энергией - очень важный вопрос. Именно поэтому в предвыборной программе кандидата с самого начала этому уделяется особое внимание.

За последние годы в стране введены в эксплуатацию **шесть** новых тепловых электростанций

и одна солнечная фотоэлектрическая. Следует отметить, объем новых мощностей по выработке электроэнергии за последние пять лет превысил **5000 мегаватт**. Однако с учетом растущих энергетических потребностей населения и отраслей экономики таких результатов нашей стране может оказаться недостаточно уже в ближайшее время.

В предвыборной программе кандидата особый акцент делается на развитие **возобновляемых источников энергии** как безопасного и безвредного способа обеспечения энергетической стабильности в стране. В частности, предлагаются альтернативные и безопасные способы решения проблемы нехватки электроэнергии, встречающейся в современных условиях, путем осуществления работы как можно быстрее и качественнее.

Во-первых, необходимо разработать «Стратегию «зеленой» энергетики», направленную на развитие возобновляемых источников энергии. Примечательно, что это позволит предотвратить и устранить проблемы в энергосистеме, которые сегодня являются одним из ключевых вопросов.

Как известно, для увеличения производственных мощностей возобновляемых источников энергии в Узбекистане на 15 гигаватт и доведение их доли до более 30 процентов от общего объема производства электроэнергии требуется привлечение больших инвестиций. Однако с учетом сегодняшнего спроса пришло время вывести работу в данном направлении на совершенно новый уровень.

Во-вторых, прежде всего должно быть поддержано государственное участие в широком внедрении энерго-, ресурсосберегающих и других инновационных, экологических и цифровых технологий в ресурсоемких отраслях экономики - энергетике, строительстве, сельском хозяйстве, транспортно-коммуникационной системе и коммунальной сфере.

Кандидат, выдвинутый от Экологической партии Узбекистана, подчеркивает: «зеленая» экономика заключается не только в реформировании энергетической сферы. При этом также предусматриваются такие многогранные меры, как обеспечение продовольственной безопасности, интеграция инноваций в сельское хозяйство, устойчивое развитие городов, рациональное управление отходами, расширение лесонасаждений, сокращение масштабов опустынивания.

Очередным шагом при переходе к «зеленой» экономике является привлечение населения к покупке экологически ориентированных товаров, стимулирование субъектов предпринимательства, опирающихся на «зеленые» техноло-

гии, внедрение энергоэффективных технологий в строительство и другие энергоемкие отрасли. При создании подобной системы государство должно в первую очередь само выполнять задачи регулятора данной сферы.

Еще одними из глобальных вопросов сегодняшнего дня являются **сокращение объема токсичных газов, выбрасываемых в атмосферу, и обеспечение экологической безопасности**. Ибо основное требование «зеленой» экономики - развитие общей экономики без ущерба для природы и окружающей среды.

В предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана выдвигается ряд **предложений, которые станут решением проблемы загрязнения атмосферы**.

Важный шаг в переходе к «зеленой» экономике - сокращение выбросов транспорта. В Узбекистане объем вредных выбросов в атмосферный воздух в 2022 году составил **2,057 млн тонн**, из которых **63 процента** приходится на долю транспортных средств, **37 процентов** - промышленных и производственных предприятий. Именно поэтому мы должны найти решение проблемы транспортных средств и выделяющихся из них токсичных газов, которые стали неотъемлемой частью нашей жизни.

Кроме того, в 2022 году объем загрязняющих веществ, выброшенных в атмосферу транспортными средствами, лишь по Ташкенту составил **403 тысячи тонн**, а по стране данный показатель достиг **1 миллиона 296,9 тысячи тонн**. Одни только эти цифры побуждают серьезно задуматься о будущем автотранспортных средств, работающих в нашей стране на углеводородном сырье.

В предвыборной программе уделяется особое внимание данной проблеме. Важнейшая инициатива в этом плане - предложение **запретить с 2030 года продажу в стране легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания и их ввоз из-за рубежа**. Вместе с тем, учитывая более высокие выбросы в атмосферу в загрязнении атмосферы, необходимо заменить грузовые перевозки на железнодорожный и другие виды транспорта с меньшим негативным воздействием на окружающую среду.

Такие стратегические цели давно уже включены в повестку дня развитых стран мира. В частности, в Японии к 2050 году планируется сократить выбросы автотранспорта до нуля за счет возобновляемых источников энергии. В Великобритании хотя полностью запретить продажу дизельных и бензиновых автомобилей к 2030 году. В США к 2030 году намечено заменить 50 процентов всех новых легковых и грузовых автомобилей транспортом с нулевым выбросом.

Ежегодно в результате жизнедеятельности человека в мире в атмосферу выбрасывается 20 млрд тонн углекислого газа и производится более 300 млн тонн пластикового мусора. Одним из принципов «зеленой» экономики является государственная поддержка стабильного производства и потребления, а также внедрение низкоуглеродных ресурсосберегающих технологий.

Переход к новой экономической модели требует поэтапного подхода. Основные шаги перехода можно увидеть на примере экологических инициатив, внедряемых Евросоюзом. При этом на первом этапе важно уменьшить инвестиции в производство, которые наносят вред окружающей среде. Так, многие банки в Европе с 2022 года прекращают кредитование газовых проектов. Это не только лишает промышленность льготных государственных кредитов, но и снижает ее привлекательность для частных инвесторов.

В основе каждого программного направления, предлагаемого кандидатом от Экологической партии Узбекистана, лежат такие благоприятные цели, как устойчивое развитие нашей страны на основе «зеленых» принципов, создание чистой окружающей среды, обеспечение безопасной жизни как для людей, так и природы.

Мы призываем наш народ, всех не равнодушных к экологии граждан к активному участию в осуществлении приоритетных задач, определенных в нашей программе, в достижении важных целей по охране окружающей среды и сохранению ее бесценных ресурсов.

Не оставайтесь равнодушными к вопросу защиты природы!

Хайрулло Гаппоров,
Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, председатель фракции Экологической партии Узбекистана.

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
УЗБЕКИСТАНА АБДУШУКУРА ХАМЗАЕВА!**

